
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Vroegmoderne tijd 

10 maximumscore 4 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• twee juiste voorbeelden van terreinen waarop de heroriëntatie op het

klassieke erfgoed plaatsvond (bijvoorbeeld literatuur en bouwkunde) 2 
• een juiste uitleg waaruit blijkt dat op dit terrein een nieuwe

wetenschappelijke belangstelling ontstond (bijvoorbeeld door het
onderzoek naar klassieke teksten werd ook onderzoek gedaan naar
literatuurwetenschap uit de oudheid waarop men voortborduurt in de
Renaissance / voor de bouw van koepels van Renaissancekerken werd
onderzoek gedaan naar de klassieke bouwmethoden) 2 

11 maximumscore 4 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Karel V heeft een politiek motief omdat hij als keizer eenheid binnen

zijn rijk wil / omdat hij zijn vorsten één lijn wil laten trekken (wat
aansluit bij zijn centralisatiebeleid) 2 

• Karel V roept op Luther als ketter te beschouwen / wil Luther nooit
meer horen / slaat een harde toon aan, waarmee hij bijdraagt aan het
vergroten van de godsdienstige tegenstellingen (die leiden tot de
splitsing van de christelijke kerk in een rooms-katholiek en protestants
deel) 2 

12 maximumscore 3 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Het schilderij illustreert: 
• de economische bloei van de Republiek, want op het schilderij zijn

handelsschepen te zien die volgeladen zijn voor de terugreis naar de
Republiek / blijkbaar hadden kooplieden genoeg geld om schilderijen
(van zichzelf en hun vrouw) te laten maken 1 

• de culturele bloei van de Republiek, omdat veel burgers zich (op een
schilderij) lieten afbeelden 1 

• het ontstaan van wereldwijde handelscontacten, want het schilderij
toont de haven van Batavia waar de Hollandse koopman en zijn vrouw
wonen / Hollandse/Europese schepen in Azië 1 

13 maximumscore 3 
Kern van een juist antwoord is: 
• Veel vorsten aan het eind van de zeventiende eeuw streven naar

absolute macht/vorstelijk absolutisme 1 
Voor de Franse koning draagt de uitbreiding van Versailles daaraan bij 
omdat: 
• het paleis als symbool van zijn absolute macht kan dienen 1 
• hiermee de adel aan het hof wordt gebonden / onder controle aan het

hof wordt gehouden 1 
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14 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Maria Stewart roept op tot het ontwikkelen van talenten / het gebruik

van het verstand, wat past bij Verlichtingsideeën 1 
• Maria Stewart vindt niet dat de abolitionisten met geweld hun zin

moeten krijgen, maar door praktisch gebruik van hun verstand / het
goede voorbeeld te geven 1 

15 maximumscore 2 
Kern van een juist antwoord is: 
• Willem II besluit een liberale grondwet toe te staan 1 
• omdat hij bang is dat de revolutie zal overslaan naar Nederland /

Willem II voelt dat hij alleen komt te staan 1 

16 maximumscore 4 
Een juist antwoord bevat een juiste afweging waarom bron 9 
betrouwbaarder informatie bevat dan bron 10, bijvoorbeeld: 
• Bron 9 bevat de meest betrouwbare informatie voor je onderzoek

omdat Willem openlijk/publiekelijk aangeeft op welke wijze hij de
omwenteling van conservatief naar liberaal heeft gemaakt waardoor hij
het niet mooier voorstelt dan dat het is / omdat de informatie te
controleren is 2 

• Bron 10 bevat de minst betrouwbare informatie voor je onderzoek
omdat dit een privébrief van Anna Paulowna aan haar broer is. Zij wil
waarschijnlijk niet aan haar broer laten blijken dat haar echtgenoot is
gedwongen tot een overstap naar de constitutionele democratie / de
reputatie van haar man hooghouden 2 
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